
Vraag nr. 263 
van 19 september 2003 
van de heer KRIS VAN DIJCK

Rioleringswerken Lubbeek  –  Planning

Op de webstek van Aquafin lees ik dat er schot
komt in de zaak van de rioleringswerken in de ge-
meente Lubbeek.

Zo lees ik dat het project 21063 "Ve r b i n d i n g s r i o l e-
ring Lubbeek Centrum fase 2 : Sanering LP in Lub-
b e e k-centrum van Dorpsstraat tot Binkomstraat"
de status van voorontwerp heeft, zal beginnen in
december 2004 en om en bij de 1.380.000 euro zal
kosten.

1. Wat wordt er bedoeld met een voorontwerpsta-
tus ? Wanneer kunnen we het definitieve ont-
werp verwachten ?

2. Is die begindatum definitief ?

In hoeveel procent van de gevallen wordt de be-
gindatum niet gehaald ? Hoeveel begindata
werden in 2001 en 2002 niet gehaald ? Wa a r a a n
is dit meestal te wijten ?

3. Ligt de einddatum, januari 2006, vast ?

In hoeveel procent van de gevallen wordt de
einddatum overschreden ? Hoeveel einddata
werden in 2001 en 2002 niet gehaald ? Wa a r a a n
is dit meestal te wijten ?

4. Is er reeds een aanbesteding gedaan ?

Hoe verlopen de contacten met de gemeente ?

Hoeveel zal de gemeente zelf moeten bijdragen ?

5. Kan de moeilijke financiële begrotingssituatie
van de Vlaamse regering op deze planning een
invloed hebben of is de planning definitief ?

Als toch nog uitstel mogelijk is, wat zijn dan de
mogelijke oorzaken (exhaustieve lijst a.u.b.) ? 

Antwoord

Met het oog op de rendabiliteit werd de uitvoering
van het Aquafinproject "Verbindingsriolering Lub-
beek Centrum fase 2" (21063) reeds bij de definië-
ring van het project in 1998 voorwaardelijk gekop-
peld aan noodzakelijk uit te voeren gemeentelijke
werken in het centrum van Lubbeek.

Gelet op het engagement van de gemeente Lub-
b e e k , werd het gemeentelijk project "Herinrichting
dorp" (B201334) opgenomen op het subsidiërings-
programma 2001. Hierdoor werd ook het bovenge-
meentelijk project 21063 opgenomen op het pro-
grammajaar 2003 van het meerjareninvesterings-
programma Aquafin 2003-2007 dat op 7 september
2001 door de Vlaamse regering werd goedgekeurd.
Als gevolg daarvan werd het project korte tijd later
door mijn voorganger mevrouw Dua ter uitvoering
opgedragen aan de NV Aquafin.

Ondanks het feit dat het gemeentelijk project op
een subsidieprogramma stond, heeft de gemeente
Lubbeek nagelaten om tijdig een voorontwerp van
het dossier in te dienen. Om die reden heeft de ad-
ministratie het gemeentelijk project intussen van
het subsidiëringsprogramma geschrapt, en dient de
gemeente een nieuwe subsidieaanvraag in te die-
nen conform de richtlijnen van het subsidiebesluit
van 1 februari 2002. Dit impliceert ook dat het
technisch plan (ook wel "voorontwerp" genoemd)
ingediend door Aquafin bij het Vlaams Gewest
niet kan worden goedgekeurd, aangezien het pro-
ject gekoppeld is aan het rioleringsproject van de
gemeente Lubbeek.

De administratie meldt mij dat de schrapping op
dat moment niet aan de gemeente werd gemeld.
L a t e r, bij het opmaken van een nieuw programma,
werd dit project door de administratie bij de ge-
meente aangekaart en werd de mogelijkheid gebo-
den om het project opnieuw in te dienen. Voor de
toekomst zal ik administratie opdragen om  –  in
het geval dat een voorontwerp niet tijdig wordt op-
gemaakt (binnen de 9 maanden)  –  aan de ge-
meenten duidelijk te melden dat dit de schrapping
van het dossier van het subsidieprogramma in-
houdt.

In augustus 2003 werd hierover met de gemeente
reeds overleg gepleegd, en heeft de gemeente zich
geëngageerd om hiervoor de nodige acties te on-
d e r n e m e n . Pas na een positieve evaluatie van een
nieuwe subsidieaanvraag kan het technisch plan
goedgekeurd worden, waarna de NV Aquafin een
definitief ontwerp (detailontwerp) van het project
kan opmaken.

Uit het overleg met de gemeente is echter ook ge-
bleken dat, met het oog op een optimale uitvoe-
r i n g, mogelijk een gedeelte van het project "Ve r-
bindingsriolering Lubbeek Centrum fase 3" (mo-
menteel geprogrammeerd voor 2006-2008) dient te
worden toegevoegd aan de 2de fase van de verbin-
d i n g s r i o l e r i n g. Dit kan echter tot gevolg hebben
dat de NV Aquafin het technisch plan nog dient



aan te passen vooraleer het door het Vlaams Ge-
west kan worden goedgekeurd.

Bovendien is de uitvoering van het project 21063
ook afhankelijk van het afwaartse project "Ve r b i n-
dingsriolering Lubbeek Centrum fase 1" (20847)
waarvoor momenteel een milieueffectenrapport
(MER) wordt opgemaakt.

Naargelang de resultaten van deze MER-studie
kan het project 21063 mogelijk nog een vertraging
van 1 jaar oplopen op de, op dit moment in het
technisch plan voorziene, begindatum (september
2004).

Ten slotte kan de uitvoering van het project ook
nog vertraagd worden door de bouw van de ge-
plande RWZI Sint-Jo r i s - Winge (99201), w a a r v o o r
momenteel een provinciaal ruimtelijk uitvoerings-
plan (PRUP) wordt opgemaakt ( RWZI : r i o o l w a -
terzuiveringsinstallatie  –  red.).

Pas na de opmaak van het definitief ontwerp en na
het verkrijgen van de benodigde vergunningen kan
de aanbesteding gebeuren, en kunnen de werken
na gunning van start gaan (aanvankelijk gepland
voor september 2004). Uit bovenstaande is dan
ook duidelijk dat zowel het begin van de werken,
als het beëindigen ervan sterk afhankelijk zijn ven
de andere reeds vermelde bovengemeentelijke en
gemeentelijke projecten. Om de Vlaamse volksver-
tegenwoordiger een idee te geven, kan ik echter
wel vermelden dat op dit ogenblik in het technisch
plan rekening gehouden wordt met een uitvoe-
ringstermijn van ongeveer één kalenderjaar. D e z e
kan echter nog toenemen afhankelijk van een
eventuele uitbreiding van het project 21063.

Zoals reeds aangegeven, verlopen de contacten
met de gemeente op dit ogenblik goed. De ge-
meente zal mee investeren voor een bedrag dat ge-
raamd wordt op ruim 123.000 euro. Op die manier
zal de gemeente investeren in gescheiden wacht-
aansluitingen ter hoogte van lege percelen, in de
herwaardering van de waterloop tussen de Dorps-
straat en het bergbezinkingsbekken en in de we-
genwerken in de Binkomstraat (tussen de openba-
re bibliotheek en het ziekenhuis). Het is precies dit
gemeentelijk aandeel waarover de gemeente zoals
eerder vermeld nog een aanvraag voor opname op
het subsidieprogramma moet indienen.

Aangezien de Vlaamse regering principieel beslist
heeft dat het subsidieprogramma een definitief ka-
rakter moet hebben en dat ook voor de komende
jaren een subsidiekrediet van ongeveer 65 miljoen
euro zal worden opgenomen op de begroting van

het MINA - f o n d s, kan het aan te vragen gemeente-
lijke project normaliter met prioriteit op één van
de volgende subsidiëringsprogramma's opgenomen
worden ( M I NA-fonds : Fonds voor Preventie en Sa -
nering inzake Milieu en Natuur  –  red.). N o g m a a l s
benadruk ik dat de gemeente binnen negen maan-
den een voorontwerp dient in te dienen.


